

背着电吉他,布莱尔离开首相府



26日,施瓦辛格成了布莱尔卸任前会见的最后一名来访外国政界人士。新华社/路透



布莱尔新居 新华社/法新

27日,布莱尔一家搬离唐宁街10号,告别了占据十年的相位。卸任布莱尔是怎么安排当首相的最后一天?同僚如何送别布莱尔的?下一步的打算究竟是什么?

告别礼物:同僚赠他一把电吉他

当地时间6月25日晚,英国工党议会会议结束时,议员代表将一把包装精美的电吉他递到最后一次主持工党议会会议的布莱尔首相的手中。这把电吉他就是工党同僚送给布莱尔的告别礼物。

为了这份告别礼物,工党议员们伤透了脑筋,以至于有好事者今年年初便向媒体求助:首相要走了,送什么物品好?

英国《泰晤士报》很快就刊出部分读者和送礼专家出的主意,提议可为布莱尔购买以下几种礼物:

——吉他。布莱尔对吉他有强烈的兴趣,人们曾在电视上看到布莱尔弹过吉他。

——笔记本。考虑到布莱尔卸任后将拥有全新的生活方式,也许会去旅游,也可能考虑写自传,专家因此建议内阁给他买一个旅行文件夹和一个笔记本。

——电动自行车。轻型电动自行车不用缴纳公路税和保险费,充一次电可行驶96.6公里,送一辆给布莱尔应该是个很酷的礼物。

——“记忆盒”。盒子里可装有各种纪念品,纪念品用来追忆他在唐宁街10号的岁月。

经过一番对比与研究,同僚们最终送给布莱尔的就是一把电吉他,这主要是考虑到布莱尔不仅年轻时是大学乐队的领班吉他手,在漫长的从政岁月里也没有丢掉这个爱好,比如说是2004年,他在巴克斯的首相乡间别墅中为妻子切丽举行50岁生日宴会时,布莱尔一度操起著名乐手布赖恩·亚当斯递给他的吉他,在乐队成员的伴奏下,为爱妻切丽唱起缠绵的爱曲。

面带微笑却掩饰不了些许感伤的布莱尔接过吉他的时候连声道谢,但却没有当场弹奏一曲。

正式谢幕:“终结者”的终结会面

6月26日是布莱尔任首相的最后一天。这一天的最后官方活动是什么?

布莱尔首相办公室透露说,那就是首相与美国加利福尼亚州州长施瓦辛格会面,核心议题是如何结成一个泛太平洋的联盟,以减少温室气体排放。

当被问及这次会谈是否会成为布莱尔27日卸任前举行的最后一次双边会谈,这名发言人说:“我想应该是。”

施瓦辛格的代表作之一是《终结者》系列3部影片。之前一次会谈中他曾开玩笑地对布莱尔说,如果布莱尔无法确定卸任后的去向,可以考虑出演《终结者4》。

烫手山芋:和平特使“呼之欲出”

卸任后的布莱尔可能出任中东和平特使一事26日更是呼之欲出。

当天的英国和美国媒体纷纷证实,美国、欧盟、俄

斯和联合国“中东和平四方”代表于25日举行磋商会,由布莱尔出任新中东和平特使一事已经通过讨论。

但据报道,他恐怕不大受阿拉伯民众欢迎。许多阿拉伯民众认为美国政府对巴勒斯坦人有偏见,而布莱尔一直敦促美国政府更多干预巴以问题。此外,作为美国发动伊拉克战争的坚定支持者,他的形象在阿拉伯民众中间也不好。

部分人士担心,习惯高层外交的布莱尔,并非引领巴艰难建国之路的合适人选。另有英国官员认为,尽管阿巴斯表示欢迎布莱尔出任特使,但布莱尔的主要支持者是美国和以色列,他能否成为一名公正的中间人值得商榷。

除此之外,中东和平特使职位本身也没有太大的诱惑。首先是这个职位上头有四个“婆婆”——美国、联合国、俄罗斯和欧盟,这四个“婆婆”之间争执不休,鲜有意见统一的时候,所以中东和平特使根本不知道应该听谁;其次是办公条件很差,没有现成的秘书供布莱尔使唤,也没有舒适的办公室让布莱尔用。

布莱尔的前任沃尔芬森就把他的办公室安在耶路撒冷一家殖民时代的旅馆里,他和几名助手包了几个房间,靠打电话办公。该旅馆的员工告诉英国记者,他们还没有听说布莱尔已经开始预订这里的房间。

至于工作的性质,布什总统的前中东顾问布鲁斯·雷德尔描述道:“全是令人绝望的杂事:要求撤掉检查站、打开关闭的公路以及跟不同的官员打电话。被人当成皮球一样踢来踢去,真不知道一向都是自己说了算的布莱尔如何应对如此复杂的新职位。”

当然了,也有一种说法,那就是布莱尔比起他的前任来,一定会为自己争取更大的权力。

快综

温情布朗

布朗常和儿子抢遥控器



布朗其实很温情 新华社/路透

戈登·布朗27日将成为英国新首相,但他究竟是个怎样的人,眼下众说纷纭。有人形容他是个“绝对缄默的人”,有人说他不苟言笑、不善交际,还有人称他“非常令人难以捉摸”。英国《每日镜报》25日刊登题为“戈登:真我”的独家专访,讲述布朗生活中不为人知的温情一面:与父母感情深厚、同儿子争抢遥控器、热衷体育运动、爱看电视剧。

怀念父母

布朗趁两个会议的间隙,在一家朴素的咖啡馆接受了《每日镜报》记者朱莉·麦卡弗里专访。

麦卡弗里描述说,当她向布朗问起,“如果你已过世的父母看到你即将成为首相,你觉得他们会说些什么”时,这个通常被认为过于深沉、冷漠、只关心政治的人顿时感伤起来。

“他沉默片刻,悲伤掠过他的脸庞。后来,他微笑起来,

倾听着,仿佛父母的声音就在餐桌旁回响,”麦卡弗里写道。

布朗对这个问题的回答是:“我的父母会说,‘脚踏实地,尽心尽力的工作,公平待人’。我一直很想念他们。”

“遥控器”之战

采访中,麦卡弗里询问布朗,近10年来哪些成就最令他感到自豪。布朗回答说,他为自己拥有一个温馨的家庭而感到骄傲。

2001年年底,布朗的第一个孩子出世后仅10天便因脑出血夭折。现在他膝下有两个儿子,4岁的约翰和未满1岁的弗雷泽。弗雷泽出世后不久就被诊断感染了一种慢性遗传疾病——囊性纤维症。但布朗说,他的小儿子现在很健康。

布朗一家的黄昏和大多数英国家庭一样,也是在电视机前度过。布朗说,他常常和大儿子约翰争抢遥控器,“我儿子想看动画片,但是我想看体育节目”。

在“遥控器”争夺战中,布朗与约翰互不相让。然而,在电脑面前,布朗说,他完全不是儿子的对手。

采访中,布朗还不忘介绍他的为父心得,“对孩子得有耐心才行。我两个儿子经常半夜把我吵醒。有时凌晨3点刚被一个闹醒,4点钟又被另一个闹醒。”

体育和电视剧

布朗说,他之所以常常和儿子争抢遥控器,是为了观看自己喜欢的体育节目。足球、橄榄球、田径以及网球比赛都是布朗钟爱的体育赛事。

除了在电视前观看体育赛事外,布朗本身也酷爱运动。他说,进行体育锻炼是他的减压方式之一。

除欣赏体育比赛和锻炼身体外,观看电视剧是布朗所钟爱的另一项休闲活动。

吴思佳(新华社供本报特稿)

当了十年英国首相,布莱尔时代结束了。



快乐寒暑假 宽带任我游

话费月月送 全年120元

远离了校园,告别了朋友,恼人的夏天,你是否感到有点孤单有点烦躁?快上电信宽带爽一下,速度快,不掉线,还有丰富多彩的“互联星空”网站让你乐不思蜀。价格实惠,赠送的话费更是让你爽再爽到家!

电信宽带让你尽享快乐寒暑假!

- 在指定寒暑假期间,享受超长上网时长,让你上网无忧。
- 办理快乐寒暑假学生宽带,每月赠送10元长途话费(当月使用),全年最多可赠送120元。

其他业务:绿色上网、宽带星空游……任你选择!

自助服务热线 10000
网上营业厅中心
js.ct10000.com

中国电信江苏公司 客户服务热线 10000